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Вступ. Протягом тривалого періоду, в селекції свиней використовували 

два основних методи відбору: за обмеженою кількістю селекційних ознак 

(переважаюча) і їх комплексом (по незалежним рівням). Переважаючу селекцію 

застосовували майже в усіх провідних селекційних стадах України, комплексну 

- в окремих племгоспах. Однак, слід зазначити, що інтенсивна селекція за 

окремими ознаками (переважаюча) призводить до порушення генетичної 

структури популяції, збіднення її генофонду і, як наслідок, до зниження ефекту 

селекції. У той же час, спрямованість комплексної селекції на одночасне 

поліпшення ознак, які не залежать одна від одної, тобто не корелюють між 

собою, викликає значні труднощі. Враховуючи те, що продуктивність свиней 

характеризується 28 ознаками (3 припадає на розвиток, 8 - на відтворювальну 

здатність, 3 - на відгодівельні та 14 - на мясо-сальні якості), зрозуміло, що при 

комплексній селекції селекційний тиск дуже малий, або взагалі відсутній. 

Тривала селекція великої білої породи за комплексом ознак сповільнила процес 

по відгодівельних та м’ясних якостях [1,2]. 

Сучасний стан питання. Свинарство в Україні переживає етап 

модифікації з менш інтенсивної до більш інтенсивної галузі. За останній рік 

значно підвищився інтерес виробників свинини до впровадження сучасних 

технологій утримання, впровадження штучного осіменіння та використання в 
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системах розведення генотипів, що відзначаються високими відгодівельними та 

м’ясними якостями. Поряд з цим у переробників свинарської продукції 

з’являються підвищені вимоги до якості свиней що поставляються на забій. 

Окремі господарства вже сьогодні отримують поряд з державною доплатою за 

свиней на забій додаткові доплати від переробників за тварин від яких 

отримують високоякісні беконні туші. Створений порідний генофонд в Україні 

дозволяє отримувати тварин з високим рівнем м’ясних якостей, туші від яких 

придатні для отримання високоякісного бекону. В цьому плані значний інтерес 

представляє використання тварин  м’ясних генотипів в системах схрещування 

та гібридизації з метою отримання помісного та гібридного молодняку з 

високою продуктивністю завдяки поєднанню генетичного потенціалу та ефекту 

гетерозису [1, 2, 3]. 

Актуальність теми. Технологія виробництва свинини в умовах 

свинарського підприємства товариства з обмеженою відповідальністю 

«Воронцовське» характеризується наступним чином. У практиці племінної 

роботи свинарських підприємств часто застосовують оціночні індекси, через 

відносну простоту їх побудови та використання. Але це доцільно лише на 

перших стадіях роботи з популяцією, стадом чи генеалогічною лінією. Для 

більш глибокого аналізу результатів селекції необхідно впроваджувати 

селекційні індекси. Особливістю селекційних індексів є те, що їх вагові 

коефіцієнти необхідно розраховувати для кожної конкретної популяції окремо, 

в залежності від генетико-популяційних параметрів ознак, рівня 

продуктивності, вимог економіки, а також треба робити перерахунок цих 

коефіцієнтів при зміні даних умов. Слід відзначити, що розрахунки селекційних 

індексів вручну пов’язані з великими затратами праці та часу. Але на даному 

етапі розвиток обчислювальної техніки дозволяє за розробленою моделлю 

проводити зоотехнічні розрахунки будь-якої складності. Тому розробка моделі 

для визначення вагових коефіцієнтів селекційних індексів у залежності від 
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популяційно-генетичних параметрів ознак продуктивності та економічних умов 

є актуальним питанням. Вирішення цієї задачі дозволить автоматизувати 

створення селекційних індексів у різних економічних та господарських умовах. 

Була проаналізована технологія виробництва свинини у спеціалізованих 

господарствах, яка ґрунтується на виробництві свинини у фермерських 

господарствах і передбачає сезонно-турові опороси свиноматок і низькій 

концентрації поголів’я свиней. 

Були поставлені наступні завдання: удосконалення систем і способів утримання 

свиней; 

- перспективний вибір технології (одно, дво- чи тристадійну); 

- приміщення для літньо-табірного утримання; 

- особливості індивідуального утримання свиней; 

- технологія утримання кнурів-плідників, холостих і поросних свиноматок, 

підсисних свиноматок (оптимальний вибір станку для їх утримання); 

- технологія утримання відлучених поросят і ремонтного молодняку; 

- технологія утримання свиней на відгодівлі 

При режимно-вигульному утриманні тварини можуть виходити з 

приміщень на вигульні майданчики лише в час, передбачений розпорядком дня, 

а при вільно-вигульному вони мають вільний доступ до місця вигулу. Вигули, 

як правило, розміщують уздовж стін свинарників і розділяють на окремі секції. 

Розмір секцій визначається поголів’ям свиней в окремих групах (при груповому 

утриманні) або кількістю тварин, що обслуговуються одним оператором (при 

утриманні тварин в індивідуальних станках). 

Оптимальним способом утримання свиней використовувати двостадійне 

утримання, за якого поросят залишають у приміщеннях для підсисних 

свиноматок до тримісячного віку, а потім переводять у відгодівельники. 

При галузевій спеціалізації господарств найпоширеніший три-стадійний 

спосіб утримання, за якого молодняк тричі послідовно переміщують у нові 
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приміщення: при відлученні, після вирощування до 3-4-місячного віку і після 

дорощування при переході до заключної фази відгодівлі. Перехід на одно- або 

двостадійне вирощування дозволяє підвищити середньодобовий приріст тварин. 

Особливо перспективним вважається гніздовий спосіб вирощування молодняка, 

за якого стресовий стан тварин, обумовлений переміщеннями і 

перегрупуваннями, усувається зовсім або зводиться до мінімуму. 

Необхідно застосовувати станки, конструкція яких дозволяє з другої 

декади після опоросу одну з бокових стінок фіксуючого пристрою перемістити 

до зовнішньої стінки станка, щоб свиноматка мала можливість вільно 

переміщуватись у станку. Після відлучення поросят свиноматок переводять у 

групу холостих, а поросят - у спеціальні приміщення для дорощування. Це 

станкове обладнання ОСМ-120, ОСМ-60, ССД-2, СОС-Ф-35 тощо. Усі варіанти 

обладнання мають бокси для фіксованого утримання свиноматок. 

Висновки і пропозиції. Технічні рішення  вибору станків 

забезпечують:регулювання ширини станка як по передній, так і по задній 

частині, а також загальної довжини станка; установку на бокових стінках станка 

спеціальних відкидних дуг, перешкоджаючих швидкому опусканню свиноматки 

і запобігаючих задавлювання поросят (коли свиноматка встає, дуги вільно 

піднімаються); оснащення станків спеціальними зонами відпочинку для поросят 

із електрообігрівом, лампами з інфрачервоним випромінюванням, яке 

одночасно виконує дезінфікуючі функції; можливість включення станків для 

опоросу в загальну систему автоматизованого роздавання корму із 

встановленням індивідуальних доз годування для кожної свиноматки; 

оснащення станків чашково-ніпельними напувалками для додаткового 

напування поросят. 
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Постановка проблеми. Після довгих років стагнації українська галузь 

свинарства нарешті починає набирати обертів. Проте зараз загальмувати її 

розвиток можуть стрімка девальвація гривні та падіння споживчого попиту. 

Експерти впевнені, що встояти під час економічної кризи вдасться тільки 

сучасним підприємствам з ефективним підходом до виробництва, застарілі ж 

ферми підуть у небуття. Зрештою так, напевно, і має бути [3, 4] 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. 
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